



ИАЛ
ОДОБРЕНО!
ДАТА 17.12.03г.

Информация за пациента

11.9.2001

Прочетете внимателно тази листовка преди да започнете да прилагате това лекарство, защото тя съдържа важна информация за Вас.

Това лекарство се отпуска без рецепта за лечение на по-леки заболявания без помощта на лекар. Въпреки това трябва да използвате това лекарство внимателно, за да получите най-добри резултати.

Запазете тази листовка. Може да се наложи да я прочетете пак.

Ако имате нужда от повече информация или съвет, попитайте фармацевта.

Ако симптомите Ви не се подобряват до 5 до 7 дни, трябва да се консултирате с лекар.

PANATUS® / ПАНАТУС
film-coated tablets 20 mg / филмирани таблетки 20 мг
Butamirate / бутамират

за облекчение на кашлица

Състав

1 филмирана таблетка съдържа активно вещество 20 mg butamirate citrate.

Помощни вещества: лактоза монохидратна, повидон, хинолиново жълто (E104), хидроксипропил метилцелулоза, талк, магнезиев стеарат, безводен колоиден силициев диоксид, пропилен гликол, титаниев диоксид (E171), железен диоксид (E172).

Как действа Panatus forte?

Panatus е лекарство с централно действие за симптоматично лечение на кашлица и/или облекчаване на дразнеща кашлица (противокашлично средство). Той предотвратява сухата и дразнеща кашлица, намалява напрежението на бронхиалната мускулатура, едновременно засилва еспекторацията (отделяне на храчки), облекчава дишането и болките в гръдния кош. Това има благоприятен ефект за подобряване на дихателния капацитет и газовите концентрации в кръвта. Panatus се различава от наркотичните противокашлични средства химически и по своите фармакологични ефекти и не предизвиква зависимост.

Лекарството е подходящо и за деца и диабетици.

Кога се използва Panatus forte ?

Panatus таблетки се препоръчва за симптоматично лечение на дразнеща суха кашлица от различен произход (като остри и хронични инфекции на дихателните пътища, кашлица преди и след диагностични или терапевтични процедури на бронхите; преди и след операция; при коклюш).

Кой не трябва да взема Panatus?

Не използвайте Panatus, ако сте свръхчувствителни към butamirate или някоя от помощните вещества.

Предпазни мерки и предупреждения

Трябва особено да внимавате с Panatus, ако имате тежко увредена бъбречна функция.

Ако започнете да вземате това лекарство без да питате лекар, а кашлицата не спре след 5 до 7 дни от лечението, консултирайте се с лекаря си.

Panatus таблетки не трябва да се дават на деца под 6-годишна възраст.

Бременност и кърмене

Посъветвайте се с лекуващия си лекар или фармацевта преди да започнете да вземате каквито и да било лекарства.



Въпреки че няма данни за увреждащ ефект на butamirate citrate, употребата му не се препоръчва през първото тримесечие на бременността. За употребата му по време на по-късната бременност трябва да се посъветвате с лекуващия си лекар.

Няма налични данни и за проникването му в кърмата, така че употребата му по време на кърмене не се препоръчва.

Ако забременеете по време на лечение с Panatus, консултирайте се с лекуващия си лекар.

Шофиране и работа с машини

Няма данни за влияние на Panatus върху способността на болния да шофира или да работи с машини.

Прием на други лекарства

Консултирайте се с лекуващия си лекар или фармацевт, ако вземате някакви други лекарства.

Няма съобщения за вредни взаимодействия с други лекарства.

Не пийте алкохол по време на лечение с Panatus.

Важна информация за някои от съставките на Panatus

1 филмирана таблетка съдържа 314.9 mg лактоза. Ако следвате указанията за дозиране, с всяка доза Вие поглъщате 629.8 mg лактоза. Това лекарство не е подходящо за Вас, ако страдате от недостиг на лактаза, галактоземия или синдром на малабсорбция на глюкоза/галактоза.

Дозировка и метод на приложение

Самолечението с Panatus таблетки е подходящо за възрастни и деца над 6-годишна възраст.

Обичайната доза на Panatus за възрастни (както и за пациенти в напреднала възраст) е 2 таблетки (40 mg) два до три пъти дневно.

Обичайната доза на Panatus за деца над 12-годишна възраст е 1 таблетка (20 mg) три пъти дневно.

Обичайната доза Panatus за деца от 6 до 12-годишна възраст е 1 таблетка (20 mg) два пъти дневно.

Вземете таблетката преди хранене, преглътнете я с малко течност.

Когато прилагате лекарството за самолечение, не надхвърляйте препоръчаната дневна доза.

Самолечението може да продължи 5 до 7 дни. Ако искате да вземете лекарството за по-дълго време, трябва да се консултирате с лекуващия си лекар.

Ако имате чувството, че ефектът на лекарството е твърде силен или твърде слаб, моля консултирайте се с лекаря или фармацевта.

Ако вземете повече Panatus отколкото трябва

Ако сте взели свръхдоза (или сте я дали на дете), незабавно се консултирайте с лекуващия си лекар или фармацевт.

Опитайте се да предизвикате повръщане.

Твърде висока доза от Panatus може да предизвика сънливост, повръщане, некоординираност на движенията (атаксия), коремна болка, диария, възбуда и слабо понижение на артериалното налягане.

Ако забравите да вземете Panatus

Не вземайте двойна доза, ако сте забравили да вземете предишната доза.
Вземайте лекарството (или го давайте на детето) всеки ден приблизително по едно и също време на деня. Ако сте забравили да вземете таблетка, вземете я веднага след като се





сетите, но ако остават само няколко часа до следващата доза, пропуснете забравената доза и вземете следващата таблетка в обичайното време.

Възможни нежелани реакции

Както всички лекарства, Panatus може да има нежелани реакции.

Следните нежелани реакции може да се наблюдават по време на лечение с Panatus: кожен обрив, стомашно-чревни нарушения (гадене, повръщане, диария) и замайване. Тези нежелани реакции са редки и слабо изразени. Дори и при продължително лечение, не са установени нежелани реакции върху жизнените функции и работата на другите органи. Специално предимство на това лекарство е, че не са били наблюдавани нежеланите реакции, характерни за наркотичните противокашлични средства.

Ако забележите някакви нарушения, които не можете да си обясните, спрете веднага приема на лекарството и се консултирайте с лекуващия си лекар или фармацевта.

Ако забележите някакви нежелани реакции, включително такива, които не са споменати в тази листовка, моля уведомете лекуващия си лекар или фармацевта.

Съхранение и срок на годност

Лекарството не трябва да се използва след датата на изтичане на срока на годност, отбелязана върху опаковката.

Да се пази от светлина и влага. Да се съхранява при температура до 25°C.

Да се пази на места, недостъпни за деца.

Начин на отпускане

Отпуска се без лекарско предписание.

Опаковка

10 филмирани таблетки

Произведено от

Krka, d. d., Novo mesto, Slovenia

Последна редакция

17 август, 2001 г.

